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Заглавие: Чистят Еверест с дронове - събраха 1 тон отпадъци 
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Текст: Безпилотните летателни апарати могат да пренасят до 15 килограма 

товар. Те доставят важна екипировка, като кислородни бутилки, стълби и въжета 

 

На върха на света дронове чистят следите, оставени от човека. Непалска 

компания използва безпилотни летателни апарати не само, за да доставя 

оборудване до най-високото място, но и за разчистване на отпадъци. 
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До момента е извозен над 1 тон боклук - включително остатъци от храна и 

кислородни бутилки. Инициативата спасява и животи, като намалява риска за 

преминаващите през един от най-опасните участъци в планината.  

 

Еверест, най-високият връх в света и едно от най-отдалечените места на Земята, 

е сериозно замърсен. 

 

Лагерите са осеяни с разкъсани палатки, опаковки от храна, празни кислородни 

бутилки и други боклуци, оставени от алпинистите. 

 

"Тази година алпинистите тръгват с празни ръце. С помощта на дронове им 

доставяме стълби, въжета и цялото необходимо оборудване, точно на мястото, 

където се намират", коментира един от мъжете от непалската компания. 

 

Благодарение на дроновете за периода между март и май са премахнати над 

1 тон отпадъци. 

 

"С партньора ми си казахме - защо да не почистим Еверест? Основната ни цел 

беше да премахнем тоновете отпадъци, натрупани тук", коментира колегата му. 

 

Безпилотните летателни апарати могат да пренасят до 15 килограма товар. Те 

доставят важна екипировка, като кислородни бутилки, стълби и въжета. При 

идеални метеорологични условия полетът от базовия лагер на Еверест до лагер 

1, разположен на 6065 метра надморска височина, трае едва три минути. За 

сравнение, същото разстояние отнема на шерпите шест до седем часа, тъй 

като минава през коварния ледопад Кхумбу - опасен участък, осеян с цепнатини 

и огромни ледени блокове, които могат да се срутят без предупреждение. 

 

Компанията се надява, че дроновете ще се превърнат в ново средство в борбата 

с огромните количества отпадъци. Според някои оценки има натрупани около 50 

тона боклук, разпръснат из различните лагери. Благодарение на всички усилия до 

момента са премахнати около 11 тона отпадъци, но проблемът остава заради 

десетилетия катерене и липса на достатъчно регулации. 

 

Източник: News.bg 

 

Заглавие: Манол Генов: Последните правителства заличиха 113 

нерегламентирани сметища 

 

Линк: https://news.bg/politics/manol-genov-poslednite-pravitelstva-zalichiha-113-

nereglamentirani-smetishta.html 

 

 
 

Текст: Министърът на околната среда и водите Манол Генов защити действията 

на кабинета и заяви, че благодарение на усилията на последните правителства 

са били заличени 113 нерегламентирани сметища, по които срещу България е 

имало наказателна процедура от страна на Европейската комисия. 
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"Няма да позволя да се правят манипулации от тази трибуна. Останаха само две 

сметища, които все още са обект на наблюдение. Това е факт. Когато говорим 

за отпадъци, трябва да говорим и за кръговата икономика", подчерта Генов и 

допълни, че опитите за политическа спекулация с темата вредят на реалните 

усилия в сектора. 

 

От опозицията обаче бяха категорични в критиките си. Даниел Петров от ПГ на 

"Възраждане" заяви, че дори и без мотиви, този вот си струва да бъде подкрепен: 

"Темата с незаконните сметища е сериозен проблем, който основно е в 

компетенциите на местната власт. Но управляващите партии не ангажират 

достатъчно местната власт с решаването му. Ако това Народно събрание 

отразяваше реално гласа на хората, то щеше да падне още с първия вот на 

недоверие", посочи Петров. 

 

В рамките на обсъжданията депутатът Христо Гаджев предложи удължаване на 

пленарното заседание до изчерпване на разискванията по точката. 

Предложението беше прието, като пленарният ден ще продължи до приключване 

на дебата по вота. 

 

Източник: Знаме 

 

Заглавие: Почистиха нерегламентирани сметища в община Панагюрище 

 

Линк: https://www.zname.info/news/17518740911067/pochistiha-nereglamentirani-

smetishta-v-obshtina-panagyurishte 

 

 
 

Текст: В края на миналата седмица приключи акцията по почистване на 

установени нерегламентирани сметища в района над Геомагнитната станция, 

гробищния парк, местностите Петровден и Мерул, както и в останалите населени 

места в общината. 

 

- Призоваваме Ви да не допускате отново тяхното образуване! – апелират от 

Общината. - Изхвърлянето на отпадъци на нерегламентирани места замърсява 

природата, създава опасност за здравето и влошава облика на нашите селища. 

Използвайте контейнерите за битови отпадъци! Предавайте строителни, 

едрогабаритни и други отпадъци на определените за това площадки! Не 

изхвърляйте отпадъци край пътища, дерета, поляни и в горски територии! Нека 

заедно запазим община Панагюрище чисто и красиво място за живот! 

 

От общинската администрация напомнят още, че при установяване на 

нарушения, ще бъдат налагани санкции съгласно закона. Сигнали за 

нерегламентирано изхвърляне на отпадъци подавайте на тел. +359 357 63218. 
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